

HÍREK A DRHE ÉLETÉBŐL

A Doktori és Habilitációs Tanács 2010. április 20-án kelt 5/2010–01. számú határozata, ill. javaslata alapján az egyetem Szenátusa 2010. május 4-én 69/2009–10. számú határozatával választotta Debreceni Református Hittudományi Egyetem díszdoktorainak sorába Thomas Wipf lelkész-egyházelnököt, Bolyki János egyetemi tanárt, Walter Wolf történészt és Andreas Hess lelképásztort. A díszdoktorok laudációja az alábbiakban olvasható.

Thomas Wipf laudációja

Főtiszteletű Szenátus, Kedves Vendégek,
Igen tisztelt Wipf Elnök Úr!

Thomas Wipf 1946-ban született Zürichben. Teológiai tanulmányait Bázelen, Münsterben és Zürichben végezte. A zürichi kantonhoz tartozó Schönenberg gyülekezetének volt lelképásztora 1975–1997-között. Előbb a Svájci Protestáns Egyházszövetség (Schweizerische Evangelische Kirchenbund – SEK) vezetőségének tagja, majd 1999-től pedig elnökévé választják. Ezt a tisztséget 2010-ig tölti be. Felesége református lelkész, két felnőtt gyermeke van.

Th. Wipf a svájci egyházszövetség elnökéül különösen fontosnak tartotta, hogy erősítse az egyházvezetés, egyházi testületek és a missziói munkacsoportok közötti együttműködést, de legalább ennyire elkötelezett volt az iránt, hogy a református teológiai örökség és szociális, politikai, illetve ökumenikus kérdéseket érintő releváns



teológiai felismerések megjelenjenek a közéletben és párbeszédet provokáljanak. Ennek érdekében hajlandó volt egyházvezetőként az egyház strukturális kérdéseinek felülvizsgálatát is elindítani: meggyőződése szerint mind az egyházhoz tartozás, mind pedig az

egyház közjó iránti szolgálata csak megfelelő elkötelezettséggel lehet hiteles. De ugyanilyen következetességnek és nyitottságnak kell jellemeznie az egyházat az ökumené síkján, a saját teológiai mondanivaló és hitbéli meggyőződés felvállalása, képviselése terén. Egy egyházvezetőnek kell rendelkeznie

„vízióval” – Th. Wipf olyan református svájci egyházat látott szeme előtt és ezért szolgált, amely a misszió iránt elkötelezett, ökumenikusan nyitott, társadalmi és politikai kérdésekben pedig kompetens és határozott.

Ezzel a meggyőződéssel és látásával gazdagította az európai ökumenikus munkát: 1999-től a két legnagyobb ökumenikus szervezetben tölt be vezető szerepet: az *Európai Egyházak Konferenciájának* (KEK) *elnökségi tagja*, 2006-ban pedig az *Európai Protestáns Egyházak Közössége* (GEKE/CPCE) Budapesten tartott nagygyűlése *elnökévé* választotta. A KEK-ben az egyházak közötti közeledést, megbékélést és kiengesztelődést sürgető teológus, aki az európai integráció kontextusában is fontosnak tartja az ökumené tagegyházainak közös, szociális és politikai kérdésekben aktuális felelősségvállalását. Ezen belül fontosnak tartotta a sajátos református teológiai örökség, a szabadság és a demokratizálódásban való részvétel hangsúlyos képviseletét, de az EU alkotmányának revízióját is sürgette, hogy megfelelő jogi keretek között végezhesék az egyházak szolgálatukat.

Az Európai Protestáns Egyházak Közössége elnökeként pedig arra törekedett, hogy a tagegyházak közötti tanegyeztetés (Lehrgespräch) által még inkább elháruljanak a közösségvállala-

lás akadályai, valamint a „leuenbergi ökumenémodell” kerüljön minél inkább kiszélesítésre, megélésre.

Th. Wipf több civil fórum, vallás és kultúrák közötti párbeszéd platformján (Open Forum Davos WEF, Svájci Vallások Közös Tanácsa SCR) képviselte és képviseli az evangéliumi keresztyénség értékrendjét és szorgalmazza a vallások, civil kezdeményezések értékközpontú együttműködését, hogy Európa népeit ne a gazdasági érdek, hanem elsősorban a közös felelősségvállalás, szolidaritás, környezetért vállalt felelősség kapcsolja össze, közösen munkálkodjanak a „közös érdekében”.

Az előterjesztésnek különös aktualitást ad az a körülmény, hogy ebben az évben lejár SEK elnöki mandátuma (de továbbra is a GEKE elnöke marad). Egyetemünk által adományozott díszdoktori cím személye, munkássága és svájci testvéregyház iránti megbecsülésünk jelét adja.

Tisztelettel ajánlom az egyetem Szenátusának, Thomas Wipf lelkész urat fogadja az egyetem díszdoktorainak sorába.

Bölcskei Gusztáv